

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 <http://sxdsb.voc.com.cn> (三湘都市报)

手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

# 长沙一培训班沿街散发招生宣传单

## “雷人”包票:7万保你上中央美院

### 消委:广告虚假要谨慎,上培训班应查看机构培训资质

■记者 何志华  
实习生 童天赐 尹嫦月 汪秋玲

“3万保你真功夫上二本……7万保你上中央美院、清华美院。”有市民拨打本报新闻热线,称接到长沙市某培训班在街上发的招生宣传单,噱头十足,令人生疑。

7月28日,记者根据市民提供的线索联系上该培训班老板,对方称短期培训不能打包票,7万保上中央美院要先考核后再签合同。对此,长沙市天心区消费者委员会副会长何国政提醒市民,广告单明显存在虚假,市民应谨慎。

#### “我的学生都是前几名”

7月28日上午,记者根据市民提供的培训班招生宣传单,来到长沙市湘雅路一栋居民楼,传单上的培训班就位于二楼的一间居民房。门口没有任何名称标识,进门房间

摆放着两张高低铺床和大堆杂物,里面两间才是用作教学的教室。屋里站着5个人,据老板萧某介绍,最大的一个20来岁的男生是画室的老师,最小的一个10岁男孩,从5岁开始跟他学画。

萧某介绍,他毕业于衡阳师专(现衡阳师范学院),从事美术创作教学40余年,多幅作品在湖南省各类美术比赛中获奖。“我从1998年开始指导学生绘画,至今已带过两批学生,绝大部分是从6、7岁开始带起,其中有考上中央美院、广州美院等名校。”随后,萧某向记者展示了几名学生的艺考成绩单和面试通知书复印件,并不断向记者强调“我的学生考美院大都会在前几名”。

#### “7万保上央美要考核后签合同”

对于其广告宣传单所说的“3万元保你真功夫上二本”等,萧某

解释:“这些我们都只包专业,不包文化。针对高考的短期培训我都不打包票,如果要打包票,只能找‘特殊渠道’。”萧某告诉记者,他的学生都是靠真本事考上的,河西很多广告声称能对学生上某个院校打包票,“那都是有关系或找枪手”。

“7万保上央美,是针对从6岁就开始跟我学美术一直到高考的人,我们会签合同,签之前也要考核这个孩子的画画水平。”萧某称,他这里保上美院,也不是针对所有

的人。对于要保上一本或二本的人,也都是通过考核后才会签这个合同。

#### 缴费只出具有老板签名的收据

当记者问道,“3万保上二本没上可以退2万,那么5万保上美院,7万保上中央美院、清华美院,如果没上怎么办?”萧某却只是含糊其词。对于缴费是否有正规发票一事,萧某表示:“我会出具有我签名的收据。”

### 提醒

#### 消委:广告虚假谨防受骗

长沙市天心区消费者委员会副会长何国政认为,上艺术类专业院校,有专业和文化等多项要求,没有谁能打包票,所以该培训班的招生称“几万保你上哪里的学校”明显存在虚假。目前正是暑假培训高峰,何国政建议市民、学生在看到此类宣传广告时,应多加分析,同时查看培训机构是否有教育部门批准的相关培训资质,以免上当受骗。

# 闹市张网竟为捕鸟

本报8月1日讯 今日上午,株洲市民梁先生向记者反映,在株洲北站附近,有人在路边竖起两张捕鱼大网,不捕鱼,却专等鸟儿往里钻。

上午9时许,记者来到株洲北站,只见路边赫然竖立两张捕鱼大网,每张网均有30米长,10米高。短短五六分钟,就有三四只鸟撞在网上。一名中年男子告诉记者,这两张网是他拉的,一天能捕20来只斑鸠、麻雀,主要是自己饱口福。

记者就此与株洲市林业局取得了联系,该局野生动植物保护科科长李常伦、森林公安局副局长陈建光迅速赶到了现场,控制捕鸟男子并没收了捕鸟渔网。李常伦介绍,该男子涉嫌非法捕鸟,他们将展开进一步调查。

■记者 李永亮

# 我们一起过“八一”

## 开福区军民联欢

本报8月1日讯 为庆祝“八一”建军节的到来,由长沙市开福区委、区政府主办的“军民联欢·和谐开福”大型文艺演出7月30日在长沙市消防支队举行。作为长沙市驻军单位最多的城区,开福区历来重视军民共建。

■记者 贺卫玲 通讯员 王强

## 岳麓城管誓师

本报8月1日讯 近日,长沙市岳麓区城管执法大队全体复转军人在湖大东方红广场集会,召开迎接全国城市公共文明指数测评誓师大会,并以此特殊形式共同庆祝人民解放军建军83周年。

■记者 吕菊兰 通讯员 戴晶

## 退役军人服务社区

本报8月1日讯 大到坏了的床、小到报废的电风扇,这些活全都包给了上门服务的退役军人。一天下来,就帮长沙市芙蓉区都正街街道的社区居民清出了1吨垃圾。转业24年的唐松民说,以这种方式庆祝“八一”建军节很高兴。

■记者 杨艳 通讯员 郭绍炎

# 亲手拼瓷器、挖碎片,铜官窑遗址亲身体验考古乐趣

## 15位考古志愿者“梦回唐朝”



8月1日,长沙铜官窑,考古志愿者在进行文物挖掘。记者 范远志 摄

本报8月1日讯 位于长沙望城县丁字镇石渚湖畔的铜官窑遗址如往昔一般安详静谧,今日上午9时,本报和省考古所联合组织的“亲历考古现场,亲手发掘文物”文化遗产志愿行动的第二季在这里展开,15名考古志愿者进入遗址核心区保护区,亲身体验大唐王朝的风韵遗存,一起“梦回唐朝”。

#### “比拼积木难多了”

在参观完部分古窑遗址后,志愿者一行直奔铜官窑遗址考古的库房,领队张兴国老师简洁交待注意事项之后,各小组迅速分头行动,搬运待拼贴的陶瓷碎片、领取所需工具,陶瓷拼片开始!

教育咨询师王璇璐在拼凑一个绿釉小瓷壶,瓷壶做工精细、体

积小,拼起来难度不小。完成了大体拼凑后,最后一小块瓷片却如何都拼不到位,只能望“瓷”兴叹。幸好一旁的杜老师“拔刀相助”,小瓷壶终于完好如一。王璇璐兴奋地捧着它不停拍照:“真开心,这比小时候玩积木难多了。”

其他组员也没闲着,他们正“对付”着一个大坛子:有人拼对,有人上胶水,忙得不亦乐乎。建筑工程师马新阳不小心将胶瓷器的502胶水弄到了手上,简单处理后立马重新投入工作。

#### 在深约1米的探方“挖宝”

下午2时,烈日当头,志愿者们跟随考古所的老师一头扎进四个深约一米的“探方”(考古发掘区),不顾闷热,一人一把刮

#### 志愿者感言

湖南理工学院学生唐司经:在挖掘时我仿佛听到了远古的呼唤,触碰瓷片的瞬间,我穿越了时空,回到了唐朝。

教育咨询师王璇璐:这里的陶瓷很漂亮,考古很辛苦却非常有意义,这次体验很真实!

子、手铲,热火朝天地开工了。看着如“无头苍蝇”般乱刨却又一心想挖宝贝的志愿者们,考古所的谏农老师坐不住了,经过一番讲解、演示,学生们很快就上手了。

“这片白色的,是瓷片吧!”护士易静芬的一声惊呼引来了不少目光,她放下刮子,改用小手铲,蹲在探方里小心翼翼地一点一点清理疑似瓷片周围的泥土,生怕一不留神就把它弄碎了。谏老师哭笑不得地解释:“这是匣钵碎片,不是瓷片,是烧瓷时搬运、装送土坯用的。”让志愿者们空欢喜了一场。在考古现场,文物专家都成了香饽饽,志愿者每挖到一个“宝物”,就兴致勃勃地请老师们鉴赏。

■记者 吴名慧 实习生 李婉

遭遇美女



### 「晒」美腿

8月1日,长沙市黄兴北路,从商场里出来一位美女,不紧不慢地在阳光下走着。美女上半身的防晒措施还是做到位了,可是那双美腿却在阳光下一览无余,美得一场糊涂,莫非她是特意要出来晒晒美腿的?

读者 小叶 摄  
本栏目投稿邮箱:  
sxdsbsjp@163.com  
三湘手机拍客QQ群110496658

“我和草原有个约会...游草原、观云海、赏千瀑、身未动、心已远.....”  
天上草原 户外天堂 武功山  
天上草原、露营二日游 388元/人 天上草原、休闲二日游 388元/人  
地址:江西·萍乡 武功山风景区 咨询电话:0731-88634433 85060177 网址:www.wugongshan.cn 各大旅行社均可报名!